

世卫组织官员警告加沙民众生活状况堪忧

世界卫生组织东地中海区域主任哈南·巴勒希4日说,新一轮巴以冲突对加沙地带民众的基本生活和医疗产生重大影响,一些加沙人目前只能喝污水、吃动物饲料。巴勒希呼吁立即增加对这一地区的援助。

巴勒希在瑞士日内瓦接受法新社记者采访时说,在加沙地带,“有些人现在吃动物饲料、吃草,他们正在喝污水”。

她说,新一轮巴以冲突将对儿童产生严重且持久的影响。冲突对加沙地带基本公共卫生事务——提供清洁水、健康食物和常规疫苗接种等工作造成毁灭性破坏,导致儿童容易患上麻疹、水痘、腹泻和呼吸系统疾病。

“这将对(儿童)心理健康产生巨大影响,导致

严重的创伤后应激障碍,”她警告说,“孩子们几乎吃不到东西,而(运送物资的)卡车滞留在拉法城外。”

据法新社报道,巴勒希日前视察加沙地带南部拉法口岸,敦促以色列重开口岸。她说,加沙地带需要和平,需要大量增加经陆路通道运送的物资援助。

拉法市与埃及接壤,是国际人道主义援助物资运入加沙地带的主要陆路通道。以军5月初控制拉法口岸加沙一侧,埃及方面指责以军行动对援助人员和车辆构成安全威胁,并认为在这种情况下无法“配合”以方将物资从口岸埃方一侧运入加沙地带。

埃及方面5月下旬同意暂时从以色列与加沙地带之间的凯雷姆沙洛姆口岸向加沙地带运送援助物资,直到商定重开拉法口岸加沙一侧的机制。

按巴勒希的说法,开放凯雷姆沙洛姆口岸“还不够”,海上通道和空投物资意义不大,而陆路通道成本更低、效率更高。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.6万巴勒斯坦人死亡、逾8.2万人受伤,并引发严重人道主义灾难。

巴勒希说,加沙地带目前有1.1万名危重病人和伤员迫切需要送医治疗。

联合国方面一直警告,加沙地带即将出现饥荒,当地有110万人,即约半数人口面临灾难性粮食不安全问题。

联合国人道主义事务协调厅4日说,封锁“持续破坏加沙地带人道主义援助物资安全运送”,5月的情况“进一步恶化”。
刘曦(新华社专特稿)

要求以色列作保证 哈马斯就达成停火协议提条件

继美国上周就本轮巴以冲突停火提出新提议,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级成员乌萨马·哈姆丹4日表示,哈马斯只有在以色列“明确”承诺永久停火、以军从加沙地带全部撤出的条件下才同意与以方签署停火协议。

哈姆丹4日在记者会上说,如果这一协议无法确保“永久停火、(以军)从加沙地带全部撤出以及切实、严格落实换俘协议”,哈马斯不会签署协议。

美国总统约瑟夫·拜登5月31日公布一份美国主导的新停火协议,主张分三阶段实现加沙地带永久停火并确保遭扣押人员获释。第一阶段是为期6周的“完全停火”,其间以军从加沙地带所有人口聚集区撤出,哈马斯和以色列相互释放部分关押人员

等;第二阶段,哈马斯将释放剩余遭扣押人员,换取以军全部撤出加沙地带;第三阶段将开启加沙地带的大规模重建计划。

按照哈姆丹说法,以色列至今不同意就永久停火、全部撤军达成协议,显示出以方“只想带走所有遭扣押人员,然后重新对我们的民众开展侵略和战争”。

哈姆丹呼吁斡旋方向以色列要个“明确说法”:以方能否保证“永久停火、全部撤军”。

卡塔尔一直参与斡旋停火协议。卡塔尔外交部长马吉德·安萨里4日说,卡塔尔先前向哈马斯转交了美方新提议,这一提议更接近以色列及哈马斯的诉求。不过,新提议尚未获得冲突双方“切实认可”。

本轮巴以冲突去年10月爆发后,以色列确立三

大作战目标:消灭哈马斯、解救所有遭扣押人员、加沙地带从此不再对以色列构成安全威胁。

以色列尚未正式回应新停火提议,但其政府内部已出现意见分歧。代表极右翼强硬派的国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔、财政部长比撒列·斯莫特里赫明确反对该方案,称若总理本雅明·内塔尼亚胡接受这一方案,两人将退出执政联盟、扳倒本届政府。

现阶段,有关各方继续为新停火协议积极斡旋。据埃及开罗新闻电视台报道,埃及安全部门一个代表团定于5日在卡塔尔首都多哈与卡方和美方有关人员就停火协议进行磋商。

王逸君(新华社专特稿)

中国民用无人机完成全球首次珠峰6000米海拔物资运输



4月30日,大疆运载无人机从珠穆朗玛峰南坡大本营起飞(视频截图)。

6月5日,知名无人机企业深圳市大疆创新科技有限公司宣布,该企业近期在其他机构的协助下,在珠穆朗玛峰尼泊尔一侧完成了首次民用无人机高海拔运输测试。这也是全球首次民用运载无人机在海拔5300米至6000米航线上的往返运输测试,创造了民用无人机最高海拔运输纪录。

新华社发

印度执政党主导的全国民主联盟赢得大选

新华社新德里6月5日电 根据印度选举委员会5日凌晨公布的印度人民院(议会下院)第18届选举最终计票结果,执政党印度人民党主导的全国民主联盟获得过半数席位,标志着全国民主联盟在此次大选中获胜。

计票结果显示,全国民主联盟共获得295个席位,其中现任总理莫迪领导的印度人民党赢得240个议席。最大反对党印度国民大会党获得99个议席,其主导的反对党联盟印度国家发展包容性联盟获得231个议席。

莫迪在位于印度北方邦的瓦拉纳西选区获胜,当选印度人民院议员。舆论普遍认为,莫迪有望再度连任,成为继开国总理尼赫鲁之后首位连任三届的印度总理。

此次印度人民院选举从4月19日开始分阶段投票,6月1日结束。根据印度选举委员会此前公布的数据,此次选举投票率低于2019年大选。

印度议会实行两院制,分为联邦院(议会上院)和人民院。人民院选举每5年举行一次,在人民院选举中赢得多数席位的政党或政党联盟有权组建内阁。

伊拉克向加沙地带运送新一批援助物资



6月4日,在伊拉克拉马迪,伊拉克红新月会的工作人员向启程前往加沙地带运送援助物资的车队挥手致意。



6月4日,向加沙地带运送援助物资的车队准备从伊拉克拉马迪启程。

当日,35辆装载约500吨食品和医疗物资的卡车从伊拉克启程前往加沙地带,以帮助当地受困的巴勒斯坦民众。

新华社发(哈利勒·达伍德 摄)